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Emlékezzünk régiekre!
Az egéiz, magyar nép osztatlan 

boldogsággal haltotta a rádióban, 
olvasta az újságban a* Amerikából 
jövő >ó hírt: aranyunkat és nyu 
galra hurcolt értékeink egy részét 
visszakapjuk.

A németek és nyitás szolgáik ál 
lal Ausztriába „kimentett" ‘ magyar 
kincsek visszaszerzése nemzeti fel­
adat volt. Nemzeti feladat azért, 
mert a magyar demokrácia leggyen­
gébb oldalátgazdasági helyzetün­
ket ezek birtokában kevesebb szen­
vedéssel c$ sokkal gyorsabb ütem­
ben tudjuk megerősíteni,

A Magyar Kommunista Párt 
kczdcltöl fogva minden erejét meg­
feszítette annak érdekében, hogy a 
magyar • népet jogos tulajdonához 
juttassa. A Nemzetgyűlésben tölih- 
nör felemeltük kérő, majd kőve- 
'siő szavunkat, hosszú hónapok óta 
nem zajlott le sehol az országban 
íny kommunista gyűlés sem anél­
kül. hogy az Egyesült Államok jó- 
iiftulatához ne folyamodtunk volna.

Jogos nemzeti igényünk mellé ez 
év tavaszán hatalmas barátot sze­
reztünk : a 'Szovjetuniót. Molotov 
külügyminiszter elvtárg * magyar 
kormányküldöttség moszkvai útja 
után a párizsi bskc-elökészílő tár-, 
nyalásokon kiállóit igazunk mellett, 
felszólította a nyugati hatalmakat: 
tegyenek végre már ők is valamit 
Magyarországért, elsősorban adják 
vissza a magyaroknak azt, ami az 
övék. ,

A magyar kincsek visszaszerzé­
séért folytatott nemzeti küzdelem­
ben sem volt a magyar nép egysé­
ges. Amikor pár lünk felvetette kö- 
ítélésünkét, voltak olyanok, akik 

minden erővel, bet- és külföldi 
hangulatkeltéssel meg akarták aka­
dályozni azt, hogy a magyar gazda­
sági életet megszilárdító sok és 
nagy érték hazánkba visszakerül­
hessen. Ma ugyanezek a sötét, ha- 
zafiatlan elemek a visszakapott 
kincsekből komoly politikai tőkét 
szeretnének önmaguknak ková­
csolni. Amerika szép tettét arra 
akarják kihasználni, hogy a Szov­
jetunióval való kapcsolatainkat 
meglazítsák, meggyöngítsék barát­
ságunkat azzal a hatalommal, 
amelynek nem kis része van abban, 
hogy visszaszerezhettük saját érte­
keinket.

De emlékezzünk csak régiekre, 
emlékezzünk vissza a Nemzetgyűlés 
1945 december 4-i ülésszakára ! 
Rendkívül tanulságos lesz ...

Ezt olvassuk a parlamenti tudó­
sításban :

Révai József kommunistapárti 
nemzet gyű lesi képviselő beszél:

... Köztudomású, hogy a nyila­
sok és a nácik mérhetetlen értékű 
magyar vagyont hurcoltak el nyu­
gatra. A rendelkezésekre álló ada­
tok szerint — amely adatok egyál­
talán nem teljesek — 557 uszály­
hajónk ment el nyugatra, megrakva 
vagyontárgyakkal és 23.480 vasúti 
kocsi hurcolta nyugatra Magyaror­
szág kincseit. 35.000 kiló aranyunk 
van az amerikai zónában, osztrák 
területen.

Közbeszólások a Kisgazda Párt 
oldalán : Jó helyen !

Nagy zaj és közbeszólások a
Kommunista Párt ddttón ; Itt vsa

jó helyen! — Taps a Kisgazda 
párt oldalán.

Raikó Anna (MKP) : Ez a ma 
gyarság ? Ezek a magyarok ?

Vas holtán (MKP) a Kisgazda 
Párt oldala felé: Szegyelje magát, 
hazaárutó! — Nagy zaj, az elnök 
csenget.

Révai József folytatja beszédét: 
Magam sem értek egyet azzal, hogy 
ez a 35.000 kiló arany jobb helyen 
van Tirolban, mint Budapesten a 
Nemzeti Bank trezorjaiban. (Élénk 
taps.)

Révai elvtárs ezután részletesen 
felsorolta a kiszállított magyar va­
gyon hatalmas értékű, hosszú lis­
táját. Szavait ezzel zárta ;

— Azt hiszem, hogy a magyar 
újjáépítés ügyét, sőt továbbme­
gyek : azt, hogy elkerüljük az éh­
séget ezen a télen, azt, hogy sikere 
legyen azoknak az erőfeszítéseknek, 
hogy pénzünknek végre ismét érté­
ket adjunk, komolyan segítenénk, 
ha ezeket a magyar vagyontárgya­
kat az Egyesült Államok nagylelkű­
sége révén visszakapnánk! (Taps 
a Ház minden oldalán.)

A Magyar Kommunista Párt 
Révai elvtárs beszéde után neki­
lendült a nemzeti feladat megoldá­
sának : visszaszerez»! a magyar 
kincseket! Harcunk nem maradt 
elszigetelt, kormányprogrammá lett, 
támogatták az összes baloldali erők, 
a Kisgazda Párt demokratái is 
mellettünk állottak. Mindnyájan 
tudtuk azt, hogy köztársaságunk 
létérdekéről van szó. tudtuk, Imgy 
a magyar munkások, parasztok, 
értelmiségiek hősies munkájával 
alátámasztott jé pénznek csak ak­
kor lesz nemzetközi hitele, ha ara­
nyat is látnak mögötte. A jó pén­
zért folytatott nemzeti harcunk 
egyik nagy csatáját nyertük most 
meg, ezt a győzelmet jelentette be 
Nagy Ferenc miniszterelnökünk az 
amerikai rádió hullámhosszán.

A magyar dolgozók most még 
szilárdabb hittel, öntudattal várják 
a jobb sorsukat meghozó augusz­
tust. Lassan beérik a földeken az. 
éleiet adó kalász, aranysárgán vár­
ja az izmos kaszálókat, maroksze­
dőket. a Magyar Nemzeti Bank 
páncélszekrényeibe pedig visszahe­
lyezzük a befelé és kifelé hitet su­
gározó színaranytömhöket.

Örömünkben és gazdasági meg­
erősödésünkért tovább folytatott 
harcunkban ne felejtsük azonban 
cl : kik voltak azok, akik meg akar­
ták gátolni egyik döntő nemzeti 
célunk megvalósítását ? Kik voltak 
azok, akik a Magyar Kommunista 
Párt által felvetett nemzeti követe­
lésre úgy válaszoltak: jól helyen 
van nyugaton a magyar kincs! 
Emlékezzünk azokra, akik nem 
akarlak és nem akarják, hogy jó 
forint, szilárd gazdasági rend" le­
gyen hazánkban !

Lássuk Őket tisztán magunk eJőti, 
mert még mindig nem semmisítet­
tük meg népünk ellenségeit, A nem­
zet nyomorúságára építő gyalázató! 
reakció ott terpeszkedik még a ma­
gyar ‘dolgozók nyakán, — űrkor 
dobjuk le már végre magunkról a 
fblytogató terhet ? Mikor zúzzák 
szét a magyar munkások, psrasz- 
jtok, érteim Infos* •?**#, akik mm-

Ma este
a brit miniszterelnökkel tárgyal 
a magyar kormányküldöttség

Nagy Fesenc miniszterelnök három miniszteré;el «síitörtökön érkézék meg London egyék repülői? 
rere és még ngyanaanap este talál kozák Attlee miniszterelnökkel A brit kormány péti leken vendégül 
|áíj« a magyar küldöttséget. A magyar kormányküldöttség londoni tartózkodása alatt találkozik a kill, 
ügy minisztérium, a kincstári hivatal cs « kereskedelmi miniszflérlutn megWzotjaival és *r. eddigi terv 
szeriül szombaton utazik Párizsba-

A politikai rendőrség felderítette 
% pesti fesisxte merénylet hétterét

A Teréz-körúti orgyilkos fasiszta 
merénylet az egész ország demo­
kratikus közvéleményében mély fel­
háborodást keltett. A politikai 
rendőrség Pétéi- Gábor vezérőr­
naggyal az élén mindent elkövet a

felbujtók kéz re kerítésére. A m e­
rénylőt, akit holtan találtak a pad­
láson, szerdán boncollak fel a tör­
vényszéki lionctani intézetben, hogy 
megállapítsák, mi okozta halálát 

A nyomozás során több érdekes

adat merült fel, amelyek alapján a 
politikai . rendőrség nagyrészt tisz­
tázta a becstelen fasiszta merény­
let hátterét. A hivatalos jelentés 
kiadására valószínűleg még a szer 
dai nap folyamán sor kerül.

Adópenggő névértékű 
postatakarék pénztári pénztárjegyek

Áz adópengö egyre- fokozódó 
népszerűsége arra indított* a pos­
ta takarékpénztár vezetőségét, hogy 
az odópengőre szóló takarékbetétek 
elhelyezését és visszafisotését kor­
szerű új eljárás bevezetésével meg­
könnyítse. Ezt a colt szolgálják az 
adópengő névértékűén június 24-én 
kibocsátandó postatakarékpénztárt 
pénztárjegyek, amelyek különbőz» 
színalnyomatlal tíz- ée százezer, 
valamint egy- óa kétmilliós adópen-

gőa címletekben , kerülnek forga­
lomba. A pénztárjegyek árusítását 
a postatakarékpénztár főpénztára 
óa a fiókok, valamint az azzal 
megbízott mintegy 900 postahivatal 
végzi el. A pénztárjegyek a taka­
rékbetétekre általában érvényesek 
és ezeket felmondani, illetve vissza­
váltani valamennyi megbízott pos­
tahivatalnál lehet. -Az adópengő- 
köroteléore megállapított ötnapos 
felmondási kötelezettség ugyan vo­

natkozik a pénztárjegyekre ie, de 
az eljáráson könnyítettek, amen;- 
nyiben annak felmutatója a pénz­
tárnál, a fiókoknál, vagy a megbí­
zott postahivataloknál keletbélyeg­
zővel láttathatja el, amelynek alap­
ján öt napon belül bárhol kézhez 
kaphatja pénzét. A pénztárjegyeket 
a nagyközönség bizonyára megked­
veli és pártolja majd, .miután 
szemben a nehézkes kezelésit be­
tétkönyvvel, percek alatt megveheti

^ v !L*É U—8'3

Búzából 4, árpából 6 mázsa 
termés várható holdanként 

Hajdú megyében
A földművelésügyi miniszter ál­

lal kinevezett országos termelési 
bizlo.9, Gortda Béla gazdasági fő­
felügyelő országos körútja alkalmá­
val tegnap Debrecenbe érkezett. 
Kíséretével bejárta az egész vár­
megyét. Vigh István hajdúvárme­
gyei gazdasági főfelügyelő útmuta­
tásai alapján tájékozódott a terme­
lési viszonyokról és terméskilátá­
sokról. Körútja végeztével Bizal­
munk volt részletes tájékoztatást 
nyerni a miniszteri biztostól a vár­
megye és általában at ország mező- 
gazdasági helyzetéről.

— Terméskilátásaink országos, 
viszonylatban is erősen megjavul­
tak — kezdte beszámolóját Gonda 
miniszteri biztos. — Ez Hajdú 
vármegyében is fokozott mértékben 
észlelhető. A még hátralévő két hét 
az aratásig igen' sokat fog számí­

tani, ez az időszak nagyon sokat 
ronthat, de nagyon sokat javíthat
is. Megyei viszonylatban búzából 
4, árpából 6 mázsa várható, a ka­
pások terméskilátása még ereknél 
■is jobb. A miniszteri biztos ezután 
elmondotta, hogy 

országos viszonylatban búzában 
5 és fél mázsa átlagtermés vár­
ható, rozsnál és árpánál kö­

rülbelül 4 és fél,
azonban az utóbbin a kedvező idő­
járás még igen sokat változtathat. 
Nagyszerűek a terméskilátások 
Nógrádban és Szabolcsban burgo­
nyában a általában a kapások min­
denütt nagy ígéretet jelentenek.

A miniszteri biztos társaságában 
Volt dr. Go.sztionyl I‘á| remdőral- 
ezrédes, akit a belügyminiszter 
rendelt ki összekötőnek;, a minisz­
teri biztos és az állíimrendőrség

közé. Dr. Gosztonyi ismerteti» 
előttünk a .belügyminiszter ejrtárs 
körparancsát, amely n tegmesz- 
szebbmenö felhatalmazást engedé­
lyez a vármegyei főkapitányoknak 
a mezőgazdasági termelés biztosí­
tása érdekében. A helybeli minisz­
teri biztosok javaslatára a várme­
gyei főkapitány bárki ellen inter­
nálást eljárást tehet folyamatba 
és az egyes vármegyei főkapitány­
ságok állandóan termelési jelenté­
seket kell feíkütdjenek a vidéki 
főkapitányságnak. Általában ko­
molyabb karhatalmi beavatkozásra 
sehol sem került sor, az egész or­
szág parasztság* önfeláldozó:.* ás 
vasszorgalopimal vette ki részét a 
munkából' és ennek' köszönhető, 
hogy a tavaszi kedvezőtlen időjá­
rás ellenére is további javuló ten­
dencia várható a lermést Illetően

den nemzeti küzdelmünket lehetet­
lenné akarják tenni 7 Mikor vonjuk 
végső felelősségre a Kisgazda Párt 
jobbszárnyát gs a pártokon kívül 
álló gyilkos, hazánkat minden esz­
közzel pus?tífé fasiszta tv'1 an gok"-üv

Nem kétséges; I* köti száaift!-

nunk velük, ha art akarjuk, hagy 
kiboníakozhassék a magyar dolgo­
zók jobb sorsa. Meg is fogjuk 
fenni, csak etébb aratunk, betöm­
jük demokráciánk tátongó réseit, 
köztársaságunkat megszilárdítjuk 

í gazdaságii»! kenyeret adunk min­

den magyar dolgozónak. Ma mind 
a két kezünkkel munkának feszü­
lünk, holnap az egyiket kis időre 
ökölbe szorítjuk, hogy azután béké­
sebben tudjunk termelni, új hazát 
•pitowil RAQti ISTVÁN,
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jelentése szerint a görög parla­
ment megkezdte a közrend védel­
méről szóló törvényjavaslat tár­
gyalását, Ugyanakkor a rendőrség 
f'gyverea erőszakkal zavarta azét

a parlament felé tartó munkáso­
kat, akik beszélni akartak képvi­
selőikkel- Az Alkotmány-tér köze­
lében a rendőrség tüzelt * munká­
sokra. Egész A*hén hadiállapot­
ban van.

ifjabb adópengő-rendelet
A Gazdasági Főtanács június hé 19-én elhatározta az adópenge- 

Aompsnzáclőnak június 21-éve! kezdődő módosítását. Eszerint a pénz­
intézetek az Ozletnap este 9 órájáig kötelesek a Magyar Nemzeti Bank­
nál veretett „K" számlára ir aznapi jelzőszámmal a befizetéseket 
eszközölni.

A községi közigazgatás, különösen a jegyzők munkájának meg­
könnyítésére a Gazdasági Főtanács 200 darab 29 koronás arannyal 
jutalmaz óit pályázatot hirdet, A pályázat célja, hogy a százféle Brlap- 
tömegzt kiküszöböljék. Nemcsak közigazgatási emberek, hanem magá­
nosok is pályázhatnak.

Ez nincs rendjén !
sem fedezi két kiló kényér árát. 1 
Az árak rohamos és hatalmas ará­
nyú emelése mindig megelőzi a j 
heti bérért, havi fizetésért dolgo­
zók illetményeinek kiutalását. Ez I

ÉTtellenül vettük tudomásul 
hogy a kenyér árát 32 milliárdról 
egyszerre 600 miltiárdra emelték 
fel. A dolgozók még felemelj fize­
tésükéi meg sem kapták és jelen­
leg nagyrészük egyheti jövedelme nincs rendjén !

Fasisztamentés
, Meg nyításkiegészitéssel* *

6unna János 21 éves Debrecen. 
MÁV Kolónia-beli lakos, volt utász 
állóit szerdán a Népbiróság elölt 
A szadista siheder bűneit négy 
Pespröl jött tanú igazolta. Mind a 
négy felismerte emlékezetes meg 
kínzóját. A volt utász maga Is fel­
ismerte a négy körül az egyiket. 
EAitán tanúsította Bunna egyik 
barátja, hogy nevezett nem is volt 
ott a vád tárgyává tett időpont 
ban, csak később került ezek közé 
az emberek közé. A tanúk a ha 
mis tanú által megnevezett idő 
pontban már nem is voltak Debre 
cenbee, viszont, hogy innen isme 
rik egymást, az nem is képezhette 
'óta tárgyal. Épeszű ember előtt 
nem volt kétséges, hogy Bonná 
volt, gki fűz fö|é ültette, ütötte- 
verte » tanokat, mégpedig minden 
bizonnyal akkor, amikor ott volt, 
nem pedig amikor már * sértettek 
sem voltak itt,

Illyés Gábor tanácselnök bizo- 
nydtáskibgészítést rendelt el. Az 
ügyész semmiség; panaszt jelen­
tett be. Tárgyalás után megkérdez­
tük a tanácselnököt, mire vak) ez 
a „bi z on y í t ás ki égés zi t és'1 ? Azt vá­
laszolta, hogy mivet a tanúk nem 
ismerték fel határozottan » rád­
ió N-et, a NOT vissfiaktildcné az 
ügyet. Ez valótlanság. A tanúk

holt biztosra felismerik a baromi 
termetű pofozó!, ezt utólag külön 
is kijelentették,

A .,bizony ításklrgészit és" arra 
ke|l, bogy egy fasisztával több (<r 
jeszUiesee a mételyt ebben az or­
szágban, uszíthasson pogromokra, 
lövöldözbesscu a Vörös Hadsereg 
lisztjeire. Aki végigülte ezt a bot­
rányos tárgyalást, lálbatla, hogy a 
bíróság egész magatartása nem a 
vádlott, hanem a tanúk ellen irá 
nyult. K eresz Ikérdésekkcl akarták 
zavarba hozni őket, együtt bólo­
gatlak a hazudozó vádlottal, 
Egyes rémesebb részeknél egysze 
riien kijelentet1 e a bíró: „ezt nem 
hiszem cl I“

Hogy mit eredményez az ilyen 
és hasonló fasiszták szabadlábon 
futkosása napról-nflpra a demo­
kráciának, az ott, a tárgyalás szü­
netében azonnal nyilvánvalóvá 
vált. A folyosón a fasiszta süvöl 
ény köré csoportosult családja és 

baráti köre és « lehető fegpima- 
szgbb kijelentésekkel támadták a 
demokráciát, (Akkor még azt hit- 
lék. hogy percek múlva lesújt ez 

demokrácia egyikükre). Az egész

szálljon magéba a debreceni kis 
gazda ’ főhadiszállás, Ahelyett, 
hegy az „igazság" bajnokának 
tolják fel magukat, inkább arra 
válaszoljanak;

igaz-*, hogy a vasárnapi deb­
receni „béke-iüntetisen” felolva 
sott határozati javaslat lényege 
sen különbözik a szombaton val 
lolt eredetijétől ?

Miért változtatták meg nagy 
nemzeti hőseink a határozati ja 
vaslatot 7

E két kérdésre adott egyenes 
válasz valóban megérdemelné a 
tegnapi vezércikk élére tett szép 
szavakat: „Ez az igaság 1“ 

Bizonyíték van rá: jelcniékte- 
len javításokon felül az eredeti 
határozati javaslat egy pontját 
teljesen kihagyták, egy másikat 
alapjaiban megváltoziaitak,

A toldás-toldás titán az itteni 
kisgazdavezetők legnagyobb bána 
fára csaknem a kormány béke 
céljaivá szelídült az ellenzéki, 
nem kisgazdaérdekek szolgálatára 
szánt revizionista, neinzefronlő 
javaslat. A baloldal leleplezése 
az okos sző eredményre vezeteti.

Kár akkor túl hangosnak lenni, 
amikor a mély csendesség indo­
koltabb lernte.

Lukács György és Horváth Márton 
elvtársak Debrecenbe jönnek

A Debreceni Kuiturnapok köreié­
ben Debrecenbe látogatnak Lukács 
György elviére, az európai hírű 
tudós és iró és Horváth Márton 
elvtárs, a „Szabad Nép" felelős

szerkesztője is. Lukács György et# 
tár» az írót kongresszusán t*< 
előadást, Horváth Márton elvtt» 
a Politikai Akadémián képviseli 
Magyar Kommunista Pártot.

Rendezték a vasutas illetmények 
és e kinevezések kérdését

A keddi rendkívüli mioMetertanáee megesavázig a vaoutasillsh 
meny rendezését és a mcnkáskiiieresést. Ezzel megszűnnek árok , 
nagy különbségek, amelyek a kineveretlek és as órabéresek közölt 
fennállnak.

Mennyit kapunk és mennyit 
várunk még vissza?

VÉGRE KTFITIETIK

AZ OLAJMALMI ELLENŐRÖKET

Emlékezhetek olvasójuk arra a 
végetórni nem akaró harcra, amit 
a Szakszervezet és a dolgozók saj 
tója az olajmalmi ellenőrök java 
daimazása érdekében fojytalolt. 
'égre ez a harc is eredményhez 
vezetett, a közellátási minisztérium 
biztosa ejrendéi(c az olajütő ellen­
őrök díjazásának kifizetéséi. Mol­
nár József elvtárs, a Szakszerve­
zet megyei titkára felszólítja az 
érdekelteket, jelenjenek meg « 
Gazdasági Felügyelőségen a Vár- 
megyeházán.

Pártunk központi lapja, a „Sza­
bad Nép“ írja: Nagy B'erenc mi­
niszterelnök washing oni rádióbe­
szédében arról számolt be, hogy a 
magyar nemzet kívánságát rész 
ben teljesítették: bizonyos elhur­
colt kincseket visszakapunk az 
Egyesült Államoktól. Visszakapjuk 
minden folté tol nélkül a Nemzeti 
Bank jelenleg Frankfurt m Main- 
ben őrzöjt 28.293 és félkiló súlyú 
Má naritny kincsét.

Megerősítette az USA kormánya 
azt az ígéretéi, hogy áz 1915 ja­
nuár 20-a után kiszállított érteke­
ket visszakapjuk. Hatezer vagon 
rakományáról és néhány hajó szál­
lítmányáról tudjuk bizonyítani, 
hogy ezután az időpont úján hagy­
ta el az ország tértijeiét. Sokkal 
nagyobb az a mennyiség, amelyet 
1945 január 20-a előtt hurcoltak ki 
a német és nyilas rablók és a mi­
niszterelnök rádióbeszéde szerint

további tárgyalások döntene! 
majd ennek sorsa felöl, Tizen­
nyolcezer ragon rakományáról ti 
226 hajó szállítmányáról Tannal 
bizonyító adataink, körtük eg, 
aranyvonal kincséről, A lcgjobt 
áruról — így mintegy 10.OOU vi. 
gón rakományáról és 200 hajé 
szállítmányáról — azonban nincse­
nek kezünkben részletes adatok 
ugyancsak nem tudunk írást mn 
látni a* országúton elhajtott fél 
millió állatról, 60.000 gél-erejű jár 
miiről és »ok egyéb eealJUó est, 
közről. így tehát a 17 milliard 
aránypengő értékű elhurcolt ma- 
gj’ar kincs legnagyobb részének 
visszaadása csak akkor válhat va­
lósággá, ha az Egyesülj, Államok 
kormánya nagylelkűségéi azzal te­
tézi, hogy elismeri a magyar rienvo 
kedd a jogát mindég elhurcolt m* 
gyár tulajdonhoz.

HADIFOGOLY HÍREK

díszes társaságot a bíróság r|é kell 
állítani a demokrácia védelméről 
szóló törvény értelmében, de nem 
az elé, amely Bunnát is fűlni 
hagyja 1 R. A.

GORKIJ EMUÉKE DEBRECENBEN
* nagy orosz iró ó-s forradalmár 

emlékének áldoz a Magyar—szovjet 
Művelődési Társaság pénteken délután 
e orakor. Ez alkalommal a Oen- 
múzemn dísztermében dr. Asztalos 
Sándor egyetemi tanársegéd tart 
elSadáat Gorkijról, az Ivóról és torra- 
datinarrel, A belépés díjtalan,

ARANYÉRT
Btagae árat tizet

Matts S. tenisz
P$ac-ntea *L

A TEJ ÁRA

A Tejtermelők és Tejozövetkezc- 
lek Országos Szövetsége közli a 
termelőkkel, hogy g kötötiíorgalmu 
lej termelői árát a közellátásiigyi 
miniszter június 21-töl 37-ig bezá­
róan 160.000 miipengőben, a sza 
badtorgalmú tej termelői árát a 
tejármegállapitó bizottság június 
31-től a további intézkedésig 780 
ezer milpengöben állapította meg

CSAK NÉGY HONVÉGKERÜLETI 

PARANCSNOKSÁS MARAD

A honvédség létszámának esők 
köntösét követően bizonyos szer­
vezési változásokat léptettek élet­
be, Ezek szerint július 15-től az 
eddigi hét honvéd,kerületi parancs 
nokságból csax négy marad meg 
Az első bonr, kér. pa-rság Buda 
pesten, a második Székesfehérvá 
Totti a harmadik Szeged, a negye 
difc Debrecen székhellyel. A bon 
védkiegészítő parancsnokságok a 
vármegye székhelyén, törvényha­
tósági városokban és néhány köz­
lekedési szempontból fontos me­
gyei városban lesznek. Feladatuk 
jelentékenyen kibővül, mert ezek 
veszik át g most beszüntetendő be­
vonulási központok ügykörét is, 
amelyek eddig valamennyi járási 
székhelyen működtek.

A következő debreceni ée környék­
beli hadifoglyok hollétéről kaptunk 
hírt:

Unna, PW damp 62. (Westfália): 
Patai Klek, Bihai-nagy bajom; Porkoláb 
Károly, Derecske; P. Sain l&tván. 
Hajdúezovát; Sári Károly, Hajdúszo­
boszló ; Szabó Pisigmcnd, Földes: 
Szarvas Géza, Hajdúszoboszló; Sztic* 
Sándor, Hosszúpályi; Takács Sándor. 
Hajdúnánás; Takács Imre, Derecske; 
Tarr Sándor, Hajdúszovát; Tokai Mi- 
h áljaié, Püspökladány; Tóth Andráe, 
Nádudvar; Tóth Béla. Püspökladány; 
Tóth Tmve Püspökladány; Tóth Lajtis, 
Nádudvar; Török Benjámin, Ráránd ; 
Traski Mihály. Nádudvar; Ungvári 
Imre, Esztár; Váczi Kálmán, Hajdú­
szoboszló; Kies Sándor. Nádudvar: jj. 
Kiss András, Püspökladány; B. Kies 
Gábor, Hajdúszoboszló; K. Kiss Imre,

-DldoiisÉgoií

K05SUTH-U.li

Tollat, hörcsőgbőrt,
vPd börftkat, gyapjút legmagasabb 

napi árban veszek,

Szelővel*
BaJosy.Zsilinszhy-ulea as—37, *g, 
(Voti József királyi hereeg-utoa.) 

Hívásra hírhez megyek.

ARÁNY-,
ezüstbeváltás

E I^í C5" E E ékszerésznél
* Beayáts ánthizbas

Hajdúszoboszló; Klincse Mihály. Po. 
csaj; Kollátfh József, Püspökladány; 
K’oncz Sándor, Hoes/.ppályi; Kovace 
A utál, Nádudvar; Kovács Gyula, Bá- 
ráad; Nagy Sándor, Nádudvar; G 
Nagy János, Püspökladány; Oláh An 
tál, Vértes; 01 áh Péter. Hajdú szó. 
b os 551 ó; Tru n gc l M á t y ás, JB gy e k;
Szarka József, Nádudvar; Szabó Bajor 
(Lajos fia), Püspökladány; Szabó La­
jos (János fia), Püspökladány; Széli 
Imre, Hajdúszoboszló; Szilágyi Lajos, 
Püspökladány; Szőke Vince, Korty ár; 
Takács Imre,' Bib a rn agybajom ; Tóth 
Benjámin, Hi ha vn agybajom; Tóth tié- 
•a, Ha.idúszobotizló; Tóéh István. Püs­
pökladány; Kovács Imre, Derecske; 
KukJi György, Nádudvar; B. Kovács 
Gábor, Hajdúszoboszló; Ixivás-z Károly, 
Sár and; Ludmann Sándor, Nádudvar; 
Mar«i Lábzló, Püspökladány; Messzin, 
ger Gyula, Hajdúszoboszló; Miké Gyula 
Sárrétudvari; Molnár István, Sáránd; 
Monzeiger Mihály, Hajdúszobo-szJó; 
Mosolygó András, P ülnöki ad ány; Nagy 
Gyula, H'osszúpályj; Nagy Gyula Püs­
pökladány; Nagy Mihály, Püsnökia- 
dany; Nagy Sándor, Bibarnagybajom; 
Széli Károly. Hajdúszoboszló; Mihály 
Vencel. Tiszaceege; Nagy János, Haj. 
dudorog; Nádaedi László, Balmazújvá­
ros; Otosz Antal, Hajdúdorog; B Papp 
János, Hajdúdorog; Pokrócz György, 
Balmazújváros; Bakó esi István. Tég­
lás; Szabó Lajos, Hajdúnánás; Szatvyi 
Litván, Egyek; D. Tóth Dániel, Téglás; 
TToth József. Egyek. Törő Antal. Haj­
dúnánás; Újhelyi Gyula. Yámospéree, 
.Varga J ánps, Ha! máz új váróé:; A asrilko

La.ios. Egyek; Vafttai Sándor. Jót a a-. 
Varadj. József, Hajdúnánás; Va,rkony.i 
Imre. BerokbÖÉnzórmtoy; Venoaelci 
András, Ujfehértó; Verese Gábor, Haj- 
duaámson; Virág István, Egyek; Li­
mán l’cvcnc, Téglás

Molnár József
a Szakszerreeei megyei titkár*
nem tartózkodott TM-breeonhen,
amikor Csősz l,asrtő Scales«'- 
vccfet ptszkoló 8 pontját megje­
lentette. A megyei titkárt érte­
kezletről visszaérkezett Molnár 
József a hozzá intézett pontúkra 
feleslegesnek tértié válaszolni 
egy hél utáti, a .Szakszer-,-eget te­
kintélyét nem óhajtja rombolni 
Csősz Lászlónak adandó magya- 
rérat'al- Ha kíváncsi n, tllefö S 
Szakszervezet válaszára, felfogá­
sára és rendeltetésére Fe|rl|á©o. 
pitásért bármikor felmehet * 
Szakszervezet székhazába, P* 
ross-szöretségl expeirenSek job­
ban teszik. Ka nem kritizálják » 
Szakszervezetet, Molnár Józ*ef 
etvtárs egyébként a bt!áfásba he­
lyezett biröl eljárásnak nyugod­
tan néz elébe.

MaDISz
Pefhivjuk mindaijon fe-zAmelvek fi» 

akik akár a XfaDlSs.neJ akár

I vou.unua'jn, azaz; v 
/*•. e- J0 órakor a MaDlSr központi 

>ieiv iscgcoen ^Pcterfia u. 45.), fontéi 
mcgbr.v/.cló* Tógott m*g. Fc
nyá?*:brigád szervezői

C S O K Q IV A l„s z I N H Á Z

Csütörtökön 4 órakor

Zimberi-zombarl. 
szépasszony

Csütörtökön 7 órakor
Neményi Lili fellépésével

Marka grófnő
222Ü5

ijly

Újlak]
% kercskt

A jóm ültkor 
laki Sándor jeli] 
egy részletére, 
kor. hogy telte 
récén kereskedj 
oosilgni : olyaJ 
dekei védelmét.] 
Bált rá.

Újlaki Sáité 
embert. 40 évej 
vitathatatlan jo 
részét a felltbb 
minden bizonn^ 
Mi csak U|la1«| 
akarunk foglaltf 

Az öreg kerel 
rum — I. foki 
lóság és Városi! 
sített«, hogy Pl 
volt üzlethelyisé" 
jogot törvény il 
Közbejött *zon| 
ügyekéi rendeld 
döntőbizottság 
a két fél kénvii 
brl áll. így *í 
remniis leit.

Újlaki keret 
léiére, bizonyt»^ 
*ársa. az öreg 
fel a harcot. 
R'yan lelkesen. 1 
'etü vizsgálafokj 
maga folytatta | 
adatokkal félrel 
hogy az íiregűif 
másik, kiégeti 
költség nélkül" 

teremtett világoi 
visszakért helyi 
is kelleti volna [ 

Újlaki külőnö| 
a kierőszakolt 
..Méltányosságba 
trniök a nincsl 
lyán kereskedövj 

Kérdjük : v4 
Társulat elnöké^ 
1 eilen-t. hogy 
k!á»mm trésé ben ]

*«*"3

Hajdúnánás i
Hajdúnánás aj 

tlsbjj szellemű »I 
ismét bízónyeaerl 
meg * hajdúságiT 
hangversenyét. Ml 
ifjúsági korusaitl 
mutattak he a I 
Bartók ás Kohl 
müveit. Haehazl 
énekkara Jött átj 
tanítóképzőé és 
Hánásrdl a ref, 
ref. gimnázium 
Az énekszámok«?! 
néni piinkösobló [

A hangverseny! 
meny volt, az én] 
lelkesedése pedigJ 
Ezek a nagyrészt 
mate fiúk tiiraj 
mar falun I« frto 
mókát ás mos: I 
ják *z őseiknél j 
uraktol pedig 
népi kultúrát, 
mel a? egész mez| 
Lajos nánási 
egész megyére '
az éneklő Ifjú» 
hangversenyre is] 
és Sreboazlo end 
nehézségeken mii 
tok. I

Pártunk az t*I 
fel irtatott ha reif 
«zerr fogadunk rü 
Jyen kezdeményd

Dr. Lei
és cualádA 
szitui érted 
Leveles (1 
f. hó 2l-2\ 
Biztosító del 
ban, Ararnl

Dívni
Vágó
cipőttd
Piac-
Széehe



Mntas SO, c9Bt»Hg|.

[áth Márton
jönnek

|!5 Lukács György fa 
longresezuaäa i*» 

váth Márton elv iá* 
Ukadéraiáa képviselj 
Immsiáta Pártot,

efmények
Irdését

fit* a rasataMüeN 
legszfianek árok a 
órabéresek körött

mennyit
sza?

rgyel'ások donién el
I sorsa felöl, Tisen 
]r>n rakományáról ét 
lilitmanyáról Tannak 
Itaink, körtük égj 
|in<8éröl. A leg tobt

mintegy 10.000, va-
káról és 300 haja
II — azonban nincse- 

részletes adatok
huNiok trást mn 

futott elhajtott léi 
60.800 gérerejti jár*

I -’-gyéb er.alNó esz.
pát 9 17 milliárd
Ité-kű elhurcolt ma- 
Ignagyobb részének 
pk akkor válhat vív 

Egyesült Államok 
i'leikűségét azzal te. 
béri a magyar «emo. 
kiiMton ethneeolt ma

LEK
t'aétai Sándor. Józja; 
tíjdimanaf., yarkoöyj 
bíórmsny; Tea esetei 
lé; Verese Gabor, Hai­

ls tv an, Egyek; Ál­

lá r »József
e< megyei titkára 

J>d of t De br-eeenben, 
László Szaksser. 

|ó 8 pontját megje- 
nagyéi titkári érte- 

lr.3érii ereit Molnár 
|a intézett pontokra 

tartja válaszolni 
I a Szakszerre rét te- 

öhájlja rombolni 
Iák adandó magya- 
I'váncsi tn Illető *

I válaszára, felfog*- 
jlietésóre fe|ri)aeo • 
flkor let mehet * 

«zékhárab*. Ba- 
evpoiM>p*t* job- 

nem kritizálják a 
Molnár Jónstf 

f"t a kilátásba he-
liárásnflfc nyngOd-

>\Sz
^»melyek fi* 

I ? VaDISri-naJ akár 
vagy egyesu:ét- 

i»atkeztek. hogy 
tökó/í. azaz Urnán* 
I a .YlaDlo" központi 
ffia u. 45.), fontos

•n imr1« rn*g. Pa

HÁZ

7 órakor

fellépésévé,'

gráf nő

184$ Wtőn.5 2ő, esütSr+Hk fi E P L a
így képviseli 
Újlaki Sándor 

a kereskedők érdekeit
A jóm ültkor rávilágítottunk Új­

laki Sándor jellemére és múltjának 
egy részletére. Megmondottuk ak­
kor, hogy feltett szándékunk Deb­
recen kereskedölársadalmát felvilá­
gosítani : olyan emberre bízt» ér 
dekei védelmét, aki erre nőm szol 
gáti rá.

Újlaki Sándor most egy 71 éves 
embert. 40 éves kereskedőt ütött el 
vitathatatlan jogától. A dolog jogi 
részét a féllebbvitelnél az ítélőtábla 
minden bizonnyal helyesen dönti el. 
Mi csak Újlaki Sándor szerepével 
akarunk foglalkozni.

Az öreg kereskedő jogát két fó­
rum — I. fokú Közigazgatási Ha­
tóság és Városi Tanács —- megerő­
sítette, hogy Piac-utca 9. sr. alatt 
volt üzlethelyiségét elfoglalja. Ezf a 
jogot törvény is biztosítja számára. 
Közbejött azonban, hogy az ilyen 
ügyeket rendeletileg első fokon egy 
döntőbizottság ítéletére bízták, mely 
a két fél képviselőiből és egy bírá- 
hrl áll, Így ez első két határozat 
semmis lett.

Újlaki kereskedőtársulati elnök 
léiére, bizonyos ..befolyásra“ kav- 
‘ársa. az öreg kereskedő ellen vette 
fel a harcot. Méghozzá lelkesen, 
ó'ysn lelkesen, hogy a rosszindu- 

tű vizsgálatokat a kereskedő ellen 
maga folytatta le, * bír át hamis 
adatokkal, félrevezette, azt állítván, 
begy az üregűr elfoglalhatta volna 
másik, kiégett üzlethelyiségét is 
költség nélkül“. Az öregúrnak a 

teremtett világon semmije nincs, a 
visszakért helyiségbe viszont nem 
is kellett volna beruháznia semmit.

Újlaki különösen támasztatta alá 
a kierőszakolt kedvezőtlen döntést: 
..Méltányosságból“ kellett Így dön­
teniük a nincstelenné vált aggas­
tyán kereskedővel szemben...

Kérdjük : vájjon e Kereskedő 
Társulat elnökével nem összeférhe- 
letlen-e. hogy egy öreg kereskedő 
k’semmízesében aktívan résztvesz 7

Hajdúnánás a népi kultúráért
Hajdúnánás a megye egyik leghsla- 

ilsbb szellemű varosa: ennek most 
ismét bizonyságát adta. Ott rendeztek 
meg » hajdúsági éneklő Ifjúság első 
hangversenyét. Meghívták rá a megy» 
ifjúsági kórusait és közös műsorban 
mutatták be a nanáeí közönségnek 
Bartók és Kodály legszebb kórus- 
műveit. Hadhazrol az állami polgárt 
énekkara Jött át, Dorogról a gör, kát. 
tanítóképzőé és az állami polgárié, 
ffánásról a ref, elemi népiskola és a 
tel. gimnázium énekkorusa szerepeit. 
Az énekszámokon felül előadtak egy 
népi piinkósdölö Játékot is,

* hangverseny ritka művészi ese­
mény vett, az éneke* ifjak és vezetőik 
Islkesédéss pedig még külön élmény. 
Fzek a nagyrészt paraszti sorból szár­
mazó fiúk újra felfedezték a lassan 
mar falun lé feledésbe menő esi dalia, 
mókát és mos; már tudatosan vállal­
lak az őseiknél esak ösztönös, az 
uraktól pedig megtagadott magyar 
népi kultúrát. Külön diosérotet érde­
mel az egész mozgalom let ke, C z ö v e k 
Lajos nánási tanító, aki most az 
egész megyére ki akarja terjesztem 
*r énekló Ifjúság mozgalmát. Már a 
hangversenyre le várták Böszörmény 
és Szebosztó énekeseit is, technikai 
nehézségeken múlt, hogy nem Jöhet, 
tok.

Partunk ez igazi néni kultúráért 
folytatott Karóban is az éten Jár, 
szert fegadunk nagy örömmel minden 
lyen kezdeményezést.

Dr. Leveles Imre
és családja sorsáról kér 
szíves értesítést bátyja, 
Leveles (Leichter) Gábor 
f, hó 21—25-ig az Adriai 
Biztosító debreceni irodájá­
ban, Arany János-utca 1.

Divateípőt
Vágó Zoltán
cipőttzletébd!!
Piac-utca 3S, 
Síéeheayhtiea sarak

A magyar forint a legjobban 
fedezett valuták egyike lesz

Antos elvtárs, pénzügyi államtitkár nyilatkozata
Ante* eh-társ. pénzügyi államtit­

kár nyilatkozott az -elhurcolt ma- 
g} ar aranykiocs hazakerüléséről:

—*• Rákbfti elvtárs, mikor a köz- 
Vélemény figyelmét rák-íny holta a 
slabóiiráció kérdéseire, ismételten 
hangsúlyozta, hogy pártunk stabi­
lizációs tervében fontos szerepet 
tölt be a Nemzeti Bank külföldre 
hurcolt és ezidöszerint az amerikai 
megszálló hatóságok kezén levő 
aranykészlete. Emellett azt is ki­
hangsúlyoztuk, hogy a stabilizáció 
sikere elsősorban a munkán, a ter­
melésen épiij fel és az aranyklncs 
jelentősége inkább lélektani.

— Miért helyeztük mégis előtér­

be a Nemzett Bank aranyának kér­
dését, ha elsősorban lélektani je­
lentőséget tulajdonítottunk neki ? 
Azért meri, a* áru- és valutakéezle- 
tek tekintélyes részben olyanok 
birtokában vannak, akik nem so­
kat törődnek »z «Ham érdekeivel, 
e*ak az aranyborjút imádják. Ha 
nem volna aranyunk, az áru hal­
mozók visszatartanák készleteiket 
és megvárnák, vájjon stabil lesz-e 
a forint, vájjon nem eme-tkednek-c 
az árak ? Ha viszont visszatartják 
a készleteket, éppen ezzel lehetet­
lenné teszik, hogy a forintért vásá­
rolni lehessen. Az aranykészlet 
birtokában ezeket a spekulációs

hadállásokat halomra dönthetjük. 
A Nemzeti Bank arany kincse 
olyan tekintélyes, hogy a fo­
rintot a legjobban fedezett va­
luták egyikévé feszt — ugyanis 
a novemberig forgalomba ho­
zandó forint bankjegyekét 

százszázalékosan fedezi. 
Hálásak vagyunk az Eszakameri- 
kaj Egyesült Államoknak, hogy ké­
résünknek engedve visszaszolgál­
tatják Magyarországnak y Nemzett 
Bank wany-készletét, amelynek 
i'gfonlosabb tétele a Frankfurt 
am Mainban tároló 28.293 én fél- 
kiló ezínarany — és így segít meg 
vereinten! a jó forintot.

Nem lesz szabad lakésfergalem!
Megszűnik a lakásadó

A pénzügyminisztériumban ké­
szülnek a stabilizációs adórefor­
mok. Az új kereseti és társulati 
adórendeletet már jóváhagyta a mi­
nisztertanács, az új töldadórendelet 
a napokban kerül minisztertanács 
elé. Az. egyenesadók megreformá­
lása során már csak a házadé re­
formja van hátra. A tervezetei a 
pénzügyminisztérium már elkészí­
tette és annak rendelkezéseit most 
egyeztetik -»az illetékes fórumokkal.

A házadóreformmal egyiclöbcn 
szabályozni kell a lakbérvalorizációt 
is. A pénzügyminisztérium terve­
zete az 1938-as alapbéreket veszi 
számításba és a fizetendő béreket

1 szobás lakásoknál 40n/o-kal,
2 szobás lakásoknál AS’/e-kal,
»t ennél nagyobb lakásokat és 
üzlethelyiségeket pedig 50 80

százalékkal valorizálja.
Ahol nagyobb lakásokban önálló 

családok társbérletet létesítettek, 
az egyes lakrészeket külön kell 
számításba venni.

Ha például egy 3 szobás la­
kásban 2 család lakik, ame­
lyek közül az egyik két, a má­

sik egy szobját vesz igénybe, 
úgy az alapbe'rt meg kell osz­
tani a szobák száma szerint

és ezután kell számítani a kétszo­
básnál 45, az egyszobásnál pedig 
40%-os valorizációs kulcsol. Ez az 
intézkedés igen megnyugtatóan védi 
majd a kisemberek érdekeit.

Az. hogy az így kiszámított valo­
rizáció alapján mennyi lesz a fo­
rint-lakbér, attól függ : mi lesz a 
forint és az 1938-as pengő aránya? 
Ha például 2 forint felel meg egy 
38-as pengőnek, akkor egy egyszo­
bás 50 pengős alapbérű lakás bére 
a következőképpen alakul ; az alap­
bér 40°/o-a 20 pengő (1938 as)
= 40 forint. He egy kétszobás la­
kás alapbére 60 pengő, akkor 
45%-os valorizációval ez 27 béke- 
pengőnek és -— feltételezve a forint 
1 :2 átszámítási kulcsát — 54 fo­
rintnak felel meg.

A lakbérvalorizációs rendeletét 
rövidesen meg kell alkotni, mert 
a munkabérek és fizetések megálla­
pításánál számításba veendő lak­
bérhányadot csak a valorizációs 
végleges kulcsok megállapítása után
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lehet Számítani.
A háztulajdonosok a Iakbérösz- 

szegek után házadót fartornak fi­
zetni. A házadó bevezetésével egy-
ídőben a lakásadd megszűnik. 
A házadó kulcsai lényegesen maga­
sabbak lesznek a békebelinél:

az 1938-as bér 40%-a alatt 
maradó részénél a háztulajdo­
nos a bérösszeg 80%-át fizeti 
adóba, a 40%-nál magasabban 
valorizált hányadból pedig

80%-ot.
A házadóalap megállapításánál a
háztulajdonos a vízdijat és a csa­
tornahasználati díjat levonhatja.

A lakbér-valorizáció nem jelenti 
a bérlemények kötöttségének meg­
szűnését. Az üzlethelyiségek és la­
kások szabad forgalmát csak az 
újonnan építendő házakban és a 
romházak helyreállítása útján ke 
letkező bérleményeknél engedélyezi 
a tervezet, hogy ezáltal előmozdítsa 
az építkezési, tevékenységet. Az 
újonnan létesítendő épületek jelen­
tős adókedvezményben is része 
sülnek.

A Szakszervezet iavaslatait
fogadták el Debrecen 
tüzelőellátása ügyében

Debrecen tuzifaeiíáiasa, érdeké­
ben tegnap délelőtt értekezlet volt 
a városházán őry István főispán 
elnöklete alatt. Horváth főtanácsos, 
az Erdőhivata.! kiküldötte elmon­
dotta, hogy

Debrecen tüzifaszökséglete 180 
ezer ürméler fa lenne, azon-» 
ban a helyi kitermelés nem ha­

ladja túl » 40 eter ürmeiért.
A hiány biztosításáról már most 
gondoskodni kell, — ac értekezlet 
célja, hogy erre megoldást találjon.

Dr, Szabó Gyula tanácsnok, a 
gazdasági és közellátási ügyosztály 
vezetője közölte, hogy tengeriért és 
szeszért kompenzációs üzletet lehet 
kötni Romániával és onnan kap­
hatnánk tűzifát. Tekintettel arra, 
hogy még nem tudjuk a termés 
eredményét, a közellátás nem ren­
delkezhet tengerivel erre a célra.

Dry István főispán » tuskóter- 
melésra hívta fel az érdekeltek fi­
gyelmei és bejelentette, hogy ennek 
a' módszeróék keresztülvitelére a 
Szakszervezet támogatására van 
szükség és felkérte a jelenlegi 
szakszerrezéti rezeteket * tuskéki- 
te emelés ,mc r ga! a & iá s á ra,

.Selyem Sáfeer elriirs, « Set ima-

közi Bizottság titkára szerint a 
tuskókitermelés igen nagy nehézsé­
gekbe ütközik, nagy a távolság és 
a szállítás az eredményt veszélyez­
te li.

Molnár Jőrsét elvtárs, hajdúvár­
megyei szakszervezett titkár beje­
lentette, hogy a tuskékiiermelésbe
be kell szervezni a tisztviselőket és 
az üzemi munkásokat egyaránt, de
kérte a közellátási felügyelőséget, 
hogy a tusk »kitermelésben résztve­
vőknek adott esetben a táplálkozás
feljavítására szalonnát utaljon ki.
A szalonna árát majd a fakiterme­
lés után vagy termeszeiben, vagy 
a stabilizáció megteremte,sével szi­
lárd pénzben visszafizethetik az ér­
dekeltek. Javasolta, hogy konkrét

tervet kelt kidolgozni * tuskókiter 
melésre és egyben, hogy a, fakeres­
kedők bevonásával a megfelelő lé­
péseket tegyék meg a külföldről 
való fabehozatalt, illetően. Molnár 
elvtárs közölte ezután, hogy

Debrecen városának szorgal­
maznia kell, hegy minél több 
debreceni dolgozó kapcsolód­

jék be a bányamunkába,
mert így lehetőség volna arra, 
hogy Debrecen» szénellátását bizto, 
sítsák.

Az értekezlet magáévá tette Mol­
nár elvtárs javaslatait, határozatot 
hoztak, hogy felirattal fordulnak a 
kormányzathoz, amelyben módot 
kérnek a külföldről való fabehoza­
talra Debrecen város részére.

fi legújabb rendeletnek megfelelő

bejelentés az általános kereseti 
adóhoz és forgalmi adóbevallás
már kaimatá a

Szabadsás nyomdában
Bajesy-Zsílinszky-uíca 16. szám alatt

Felfüggesztették 
a nyirmártonfalvai főjegyzőt

A „Néplap“ keddi szamában 
részletes cikk jelent meg a oyfr- 
mártonfalvai állapotokról és ezzel 
kapcsolatban a nyirmártonfalvai 
vezető főjegyző viselt dolgairól. A 
cikk megjelenése után Torma Kál­
mán alispán elv társ éríesitelt min­
ket arról, hogy ő már egy héttel 
ezelőtt vizsgálatot indított Lengyel 
Zoltán nyirmártonfalvai vezető 
főjegyző ellen és ennek eredmé­
nyeképpen már tegnapelőtt Sg al­
ispán elvtárs utasítására a járási 
főjegyző Lengyel Zoltánt állásától 
feífiiggeszlette.

DUg&zók ítyák

RENDET A VILLANYSZÁMLÁK 
KÖRÜL!

A Világítási Vállalat * bóuap kö­
zepe után juttatja el a munkásne­
gyedekbe a víz- és villanyfogyasx- 
tási számlákat kiegyenlítés végett, 
A mindennapi adópengő emelkedé­
sének figyelembevételével kért a 
számlák összegét. Most, amikor *r 
infláció annyira elfajzott és An­
nak minden terhét sajnos, » dolgo­
zók hordják, előfordul az a szo­
morú eset, hogy egyheti fizetésün­
ket a kalóriával együtt ki kellene 
fizetnünk havi 2—3 kilowatt vit- 
lanyfoglasztás fejében. Bárhonnan 
jött ez az intézkedés, ezen sürgő­
sen változtatni keli, merj ez * kis­
embereket sújtja. Valami megol­
dást találni kell ezen 3 téren, nem 
szabad az újjáépítés névtelen hő­
seit mind lehetetlenebb feladat elé 
állítani és nem szabad őket üssze- 
teveszteni a kilővén pénzt keresők 
hadárai som !

NEMES JÁNOS
MÁV géplakat»-.

MUNKÁSÉNEKKAROK 
A „DEBRECENI NAPOK“ 

PROGRAMMJÁN

A „Debreceni Napok" gazdag 
műsorának egyik legtartalmasabb 
száma a munkásdalárdák hangver­
senye lesz, június 28-án, ünnep 
előestéjén. Minden debreceni mun" 
kásénéskar egy számmal szerepel, 
két hatalmas összkarral g műsor 
két részének élén, A programot 
magas színvonalú, mentes a régi 
idők sablonos dalosverscny-töíte- 
1 ékeitől: Kodály, Bárdos, Ákost, 
Fórrai István legszebb dalai, illet­
ve feldolgozásai szerepelnek rajta, 
A hangversenyre a BR. CC év 
CCC bérletek érvényesek.

Ne dobja el ócska kalapját!
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG

SZECBENYI-UTCA 7. SZÁM

ARANYAT,
ezüstöt, brilliánst és régi pénztl 
legmagasabb napi árban bevált I
POLLSK ENDRE aranyműves
.......................... . Piac u.

99SZÁNON“
bármilyen Izzadáa ellen
biztos hatású szer. Kapható

ULTY lllatszertárbaa.
1a.1L. A, A „Hangya" átjár*
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Gyapját szövetért
cserélünk vagy les magasabb arfcac 
veszünk. HÖAüSBCSSfltRT 
egyéb vadhírért mindenkor e les- 

magnsebb árat arjuk,

FriBdINBder Tssiféitk
üeíree». felaii-i. 37, Tel: 5UH,
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NÉPLAP HM» J<jj!as 36, eegywt

hírek

ügy atópengö 
június .20-án 40,000.0001-
mŐJÁnÁ&SEI.GNTKti: Mérsé­

kelt sóét* feMtáátronulások, iöbb- 
telé ráposwső'4 rivator. FUlIrdt, mt- 
i'R M6.

LAPUNK tsekdielebbi száma 
szombatén reggel,, a rent!es időben 
jelenik meg. j

Tijdy Zojtáe. a \magyar köztár­
saság elnöke szerdán délelőtt ki- 
lialtgatáson fogadig Henry Louis 
Gauquie rendkívüli követ megha­
talmazott minisztert, a francia 
köztársaság budapesti követét, aki 
ez alkalommai átnyújtotta meg­
bízólevelét.

A nyírj weeégnrdeságf wuraká- 
Intokkal kapcsolatban különösen a 
e.'.éplés idején az ország benzin* 
készlete csak ssű&ösen elég a 
‘ziikséglct fedezxaére. A közleke­
désügyi miniszter elrendelte, hogy 
a július hónapra érvényes bentin- 
irgyre ás utalványokra június hó­
napba'«, az augusztus hónapra ér­
vényes benzin jegyekre és utalvá­
nyokra június és július hónapban 
'ehet benzint árusítani, illetve vá­
sárolni.

Az Állami Egycsílett Fiúgjmná- 
ztam ifjúsága az intézet cserké­
szeinek rendezésében 1SU6 június 
23-án, vasárnap rendezi Júniáli- 
-iU az intézel udvarán, melynek 
programúi ja: délelőtt 10 órakor 
pvalás, délután 5-től tánc, g szü­
netekben műsor. A Júniális műso­
ra méltóan igazodik a Debreceni 
lúiltúrhcthez s a szinpompásan 
feldíszített udvaron a szülők által 
rendezett biiffé a békeidőket fog­
ja 'elővarázsolni- Megafan és 
hangszórók továbbítják majd az 
intézet ja zz- zen eka ráná k meló­
diáit, melyre,a szórakozó fiatalság 
gondol és bút feledve táncolhat. A 
.lúniálisra minden érdeklődőt sze­
retettel hív e gimnázium ifjúsága. 
Viísovm eg váltás egész napon az 
ml ételben.

A debreceni rendőrség politikai
»iztálja internálta Acs Mihály 
»ácsaiméi! és Kenyeres Kálmán 
ludapesti lakosokat, akik hadifog- 

,yoknak adták kj magukat és ha­
uls igazolván«) al szélhámoskod- 
íak.

Elfogták tagnap Tamás Aibcrtné 
Csapó-utcai lakost, aki az egyik 
Piac-utcai üzletből 12 méter kar­
tont, lopott. Őrizetbe vették.

Ellopták az autóját ismeretlen 
lettesek egnap délelőtt Tóth Kál­
mán Piac-utcai lakosnak az Ár­
pád-téren. A rendőrség megindí­
totta * nyomozást az autótolvaj 
ivózrekeritésSre.

.4 Tiebreeenf Oi-voeegyee-stHet jú-
n'vui 21-én péntekem délután 5 
I, akar tartja XVI. tudományos 
ülését. a Belklinika tantermében- 
Bemutatás: Kövér B'cla: Kisgyer­
meké őri meningoencephalitis “syphi- 

Ülica. — ökrös Sándor: 1. Sfcűlcsi 
fejsérülés szokatlan ’kövekezmé- 
nyei. 2. Premortalisan okozott 
metszett seb megimtáro.z-ása rot­
hadt hullán. — Előadás: MStc 
Konrád: A rheumás szivizomgyul- 
ladásról.

A Haered »».«eíafWta-etonisja 
ntep-k-ásmozg"!om ma, csütörtökön 
este fél 8 óra kor előadást tari a 
oionizmu«';!. Ba jetii -Z ri ’ i n szky -u. 
65. ptugáján mindenkit s»Ívesen lá­
tunk.'

Snfliely átJamtátAár szombaton 
délután 2 órator * Bcx-gyá-rban a 
gyógyszerészet jöá-öjéi'S! előadási 
tart.

Hatósági kenyér 
új ára

A köieMálási ügyosztály értesíti 
xx érdekelteket, hogy a közeMátás- 
ügyi mimaitor úr a hatósági kenyér 
árát június hé 20-tól, csütörtökiül 
kg-ként 600 milliárd pengőben álla­
pította meg.

SPORT
A DYSC ma a Ferencváros cMen ját­

szik. A DVSO csapata szerdán reggel 
utazott el Budapestre a Fradi elleni 
bajnoki mérkőzés -lejátszására. A Cbá- 
patban csak a kapus személye kétes. 
A. csapat így áll fel; Ti már (Móré) -— 
Szilágyi, Csókái — Tisza, Zilahi, Ká­
das — Komi ősi, Nagy I1L, Szabó, 
.Bobob, Sidük. A győzelemre nem fcok 
remény van, do bízunk abban, hogy 

DVSC tisztes eredményt fog elérni. 
Sárosi vezeti a Ferencváros—DVSC 

mérkőzést, mely dchV.án 4 órakor kez­
dődik az Üllői-úti sporttelepen.

A Tizek Bajnokságában a Fradi— 
DVSC-találkozón kívül a következő 
mérkőzések lesznek: MTK—Vasas, 
Szent lórin cf A.C—Szeged. Csepel—Új­
pest. A Kispest játék nélkül szerez két 
pontot a. Haladás ellen.

Fontos a gólarány a Ferencváros— 
DYSC mérkőzésen. Ba a csapat nem 
tud pontot szerezni a Fradi; ellen, 
akkor a Kispest pontszám szerint be­
hozna a DA7SO előnyét. Jelenleg a 
DVSO gól aránya 24:55, a Kiepectté 
pedig 24:56. A Kispestté annyi is ma­
rad, 8 ha a DA7S0 csak kisgóla.rányú 
vereséget szenved, akkor megmarad a 

helyen. Legbiztosabb lenne persze 
egy pontok elcsípni.

Az osztályozó mérkőzéseken ma 
rangadót játszanak. A vezető Lr-So 
csap ösoze a második helyen álló Do­
rogi AC csapatával. A többi mérkőzé­
seken is igen. nagy küzdelem várható. 
A. Ssotnok—Zuglói MaDJSz, a\ Pécsi 
VR—Salgótarjáni BTO ófi az ETU— 
Diósgyőri VTK mérkőzéseken még 
min den ik csapat pályázik a bejutást 
jelentő első négy helyre, a Kőbányai 
Barátság—Elektromos összecsap ásón 
már csak az előbbinek lehet halvány 
reménye.

A budapesti kerületi bajnokságban
jelenleg a KPSE vezet 4 ponttal és 
jobb gól arán nyal az ugyancsak 4 pon­
tos Testvériség előtt. A harmadik he­
lyen álló III. kér. TVE és a negyedik 
Kistext pont. nélkül áll. Ma játsszák 

a Testvériség—KPSE mérkőzést, 
mely valószínűleg eldönti a bajnokság 
kérdését. A bajnok a, jövő érben az 
Országos Bajnokság I. osztályában 
fog szerepelni.

Kisorsolták a vidéki döntököt. A. vi­
déki aFszövetcégek bajnokai kétfordu­
lós kiesési rendszerű mcvkőzcsoa dön­
tik el a vidéki bajnoki címet, mely 
egyúttal az OB I. osztályába való be­
jutást, is jelenti. Kelet bajnoka a selej­
tezőben Délkelet bajnokával kerül 
öfccze. A. selejtező mérkőzések idő­
pontja június 50. óe július 7. Ha a 
Kelet bajnoka továbbjut, altkor a má­
sodik fordulóban a Közép—Délnyugat 
mérkőzés győztesével kerül össze jú­
lius 14-én és 21-én. A döntőket július 
8-án ég augusztus 4-én játsszák. 

A MÁV Bocskai előtt, ha hátralévő 
bajnoki mérkőzéseit megnyeri, nyitva 
áll az út az Országot Bajnokság !■ 
osztásába..

Menuettoí esti mérkteések játszását 
tervezik. A. Vasas, a Ferencváros és 
az Újpest vezetősége nagyszabású esti 
torna lebonyolítását tervezi a bajnok­
ság ' befejezése után. Meg akarják 
hívni a bécsi Kapidot és a belgrádi 
Vörös Csillagot, míg a. hatodik részt­
vevő valamelyik magyar csapat lenne.

A kerületi bajnokság mai fordulójá­
ban a bajnokjelölt MAY Bocskai a 
DMTE-vei játszik. A Nyíregyházi 
MnDlSz odahaza játsaik a Mátészalka 
ellen. , '

Vasárnap a Legjobb Tíz bajnoksá­
gának következő fordulójában a DVSC 
itichasa j átesik a Csepel csapata ellen.

Az eddigi programmtóí eltérően 
szombat délután 5 órakor lesz a Bu* 
da pest—Debrecen tornászverseny a« 
Arany Bikában. Jegyek csütörtök dél­
után is kaphatók.

8822*328

Felhívom ac gyors- és
gépíró elv társakat é« ©ív társnőket, 
hogy nyihátita^t^hg vétel céljá­
ból jelentkezzen eka hét folyamán 
Arany Jáno<s-M. 1/b. alatt.

SZIKSZERVEZETI HÍREK
Nyomdászok, figyelem! Felkérjük á 

fczaktáreabat és Bzaktaranőket, hogyf 
pénteken délután fél 5 órakor minden 
üzem bizalmiférfija, vagy annak he­
lyettese s a munkanélküli. 3z. D. P. 
tag szaktársak fontos1 ügyben: a va­
sárnap Debrecenben tartamló országost 
nyomdásztalálkozó megbeszélése céljá­
ból pontosan Jelenjenek mog a Sz. O. P 
Pias utca 26. szám alatti helyiségében. 
Délurán 5 órára pedig m indáé ok, akik 
rendezőnek jelentkeztek.

Mindazon fuvarosok, akik a Keres­
kedő Társulatnak nem tagjai, felkér­
jük, hogy f. hó 20-án. fontos megbeszé­
lésre Arany. Jánoo-utca 2. szám alattit 
székházban délután 2 órára jelenje­
nek meg. Tárgy; alakuló gyűld«.

A Monostor-, Lován iff y-, Fazeka» 
Mihály-utca, Cegléd-, Pacsirta-, Csil­
lag-, Bercsényi., Rakovszky- és Do­
bozi-utcák bizalmijai jelentkezzenek: 
f. hó 22-én reggel 8 órakor a Lakás- 
hivatalban,

U?ca. és há»tömbbiza?miak szombat 
délután 4 órakor gyűlést tar-tanak.

Famunkások f. hó 24-én délután 5 
órakor taggyűlést tartanak Arany Já- 
nos-utca 2. szám alatt.

Hírlapterjesztők péntek délután S 
órakor taggyűlést tartanak. Megjele­
nés kötelező.

Közalkalmazottak pénzügyi cso­
portja f. hó - 26-án. szerdán déli 1 óra­
kor tagértekezletet tart a, pénzügyi 
paffjában. Tárgysorozat fontosságára 
tekintettel a tagok teljes -siaámú meg­
jelenését kérjük.

Élelmezési munkások I A csütörtöki 
vezetőségi ül ég elmarad.

Magánál kaimazottak szakszervezet« 
összbizalmí testület» pénteken délután 
5 órakor ülést tart. A rendkívül fon­
tos bérkérdések ügyében minden üzem­
ből a megjelenés kötelező.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
felhívja minden kart-árg, üb. tag és 
bizalmiak figyelméig', hogy az új, fel­
emelt, fizetések után járó tagdíjakat 
haladéktalanul fizeceék be a szakszer­
vezet pénztárába.

Kereskedő hírek
FELKÉRJÜK KARTaRSAIHKAT, 

hogy a mai ti«nepra való tekintettel 
lüszerkereskotfök déltől, a többi keres­
kedők pedig egész nap taiisák üzletei­
ket zárva,

ószeres szakosztály 21-cn, pénteken 
délután 6 órakor a Társulat nagyter­
mében adóköaösségi és egyéb fontos 
ügyekben, közgyűlést tart.

Alkalmazottat tartó összes kereske­
dők 21-én, pénteken délután 5 órakor; 
a társulati helyiségében az alkalmazot­
tak fizetése ügyében tartandó értekez­
leten megjelenni szíveskedjenek.

Vaskeroskedők szakosztálya f. hó 
21.-én, pénteken délután ő órakor 
üléist túrt.

ócskavas-, fám- és gép kereskedők 
oi'szásos egyesüket© első vándorgyűlé­
sét fogja tiarlani Debrecenben a Ke­
ress kedő Társulat diszfcermóben, a gyű­
lés pontos idejét a scsombati lapokbaji 
közöljük, megjelenik az egyesület el- 
nökfiége, dr. Visontay György, a 
KOKSz főügyésze, a fémek országos 
kormánybiztosa, valamint a tieaántúli 
vaskeroskedők számos tagja..

FIZESSEN ELŐ A „NÉPLAPÉRA 
HETIJEGGYEL

Iparos hírek
Fetli'áez szakosztály taglalnak 

mébil Űrnapján déli 12 órakor zar-

°l Hentes és mészáros s?aU63zláty_ tag;
jatt felhívjuk, hogy akik h.alA
véu ÚJ árusítással kirámiak to|Ul-
ko::ni, pénteken 11 áruig
clíivo fizessék be az cinok ozleeben.

Szűcs szakosztály- szomba,ton délután 
2 órakor iilést tart fontos titrycz 
miaitfc.

Rádióműsor
jUNIUS 30, CSÜTÖRTÖK

6,45: Hírek, műsorismertetés, —-
7.05: Keggeli zene — 8: OperarczztL- 
tek — 9: Kom. kát. vallásos félóra- 
9,30: Dalok és hangszerszolok — 10'
Bfvek __ 10.10: Szimfonikus jazz
11: Közvetítés 3. Vasutasok szakszerve­
zetéből — 1120: Zongoraseámok — 
12: Ha.rangBzó, hírek — 12.10: Go- 
goly: A köpönyeg —- 1 MOS Az fcrke 
Ferenc zenekar játszik — 1i". r =
közérdekű közlemények — 14.10. lg 
mezen — 15: Szalonzene — 15-U5.
Mfeorismertctcs —• 16i Bir®k
16.10; Gyermekrádió — 16.40: Jtiagyai 
nóták — 1T.40: Rádióbeezel getea a 
közigazgatás reformjáról — 18: Hurik,
Vöröskeresö* közlemények — I8.I0: A 
Kapisztrán-kórus énekel — 18.40: a 
Szovjet-kelet népi művészété — 
„Berlioz emlékhangverseny" —
Hírek — 20.20: Gitárszólok— 20.3a.• 
Bevezető előadáa a- Jóvátételt Híva, al 
előadásaihoz —20.50: Hírek oroszul — 
21: Műsorismertetés, Vöröskeresztkoz- 
Icményck — 21.15: Hanglemezek — 
21.30: Időszerű kérdések (e.) — 21.oO. 
Hírek angolul — 22: Hírek, sport­
hírek, Vöröekcresztközlemények — 
3.2.35: Lemezek — 22.50: Hírek fran­
ciául — 23: Hírösszefoglaló —• 33.10. 
Táncaene.

JUNIUS 21, PÉNTEK
6.45: Reggeli torna, — 7: Hírek- 

münorismertetés — 7.20: Reggeli zene
— 8: Előadás — 8.15: Lemnek —
9: Szaloir/ene — 10: Hírek — 10.10: 
Jazz — 10.30: Ivádióisko) a 7— 12:
Haraogszó, hírek — 12.15; vmektoá- 
mok — 12.40: Orosz ée magyar mese­
mondókról — 13: I— 14: Hírek, 
Vöröskeresztközlemények —
Londoni élet — 14.35: Brahms: He­
gedűverseny három tételben — 15.15: 
Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés
___ is; Hírek — 16.10: Közvetítés a
Széchenyi-fürdőből — 17: Bzakeaerve 
7,eti híradó — 17.10: Rádió a rádióról 
—. 17.20; Berlioz: Beatrix a Benedikt
— nyitány — 17.30: „Rózsa lovag”.
Közvetítés az Operabálból — 13.45: 
Hírek, Yömokeresztköztemények •— 
20.05: Hírek, sporthírek — 21.30»
Hívok oroszul ,— 21.40: Vöröskereszt, 
közlemények — 21.50: Hírek angolai 
22: Hírek — 22.20: Jazz-dalok — 
22.50: Hírek franciáti! —93: Hirössze- 
foglaló — 23.10: Keresőszolgálat.

C8ÉPLÉ81 SZÉN IGÉNYLÉS
Az "engedélyezett osópléei szén c£orc- 

akoió keretében a f. évi cséplési mun­
kálatokra csépiési fS7.én igényelhető a 
városi termelési bízotté ágnál (Város­
háza, félemelet 6.). ahol az igénylők 
a csereakciós nyilatkozatot személye: 
sen tartoznak aláirai ée ugyanott 
nyerhető "bővebb felvilágoeítás is a 
csereakció föltételeiről és módozatairól.

Ab igénylések június hó 27-ig bezá­
rólag feltétlenül es/.közlendők, mert a 
későbbi igény lések nem vehetők figye­
lembe és nem teljesíthetők.

Adását, kányádé*:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty-a. 24. Tel.: 117

ti VILLAMOSJÁRATOK

A 'mai naptol kMdödűea a Deb­
recen—Budapest között közlökedó 
gyors motorvonatpárbor csatlatko- 
ló villám óik öcsik indulnak a Pá- 
lyauctvai—Klinikák közötti útvo­
nalon. MÁV p. u.-tól a csatlakozó 
kocsi indul 5 órakor, Klinikáktól 
5 óra 20 perckor, MÁV p. u -boz 
érkezik 5 óra 40 perckor. (Gyors 
motorvonat indul 6 órakor.)

MÁV p. u.-ra gyors motorvonat 
érkezik 20.12-kor, a vos,at beérke­
zése trión a szükséghez képest a 
Klinika felé csatlakozó kocsi indul, 
mely kocsi a Klinikától kb. 20.3? 
órakor indul-

itjROŰÁHAK
Jimkis 20-tól kezdve a strand­

fürdő új árai a kővetkezők: fel­
nőtt napijegy 300 milliárd, gyer- 
megjegy 260 milliárd, kabinjegy 
400 mit Hard, therm álfürdő -.jő 
milíiárd, kádfürdő 400 mi Kiírd, 
massage 150 milliard és a népfür­
dő 120 milliárd.

Művesei fényképek, gyermek ki 
pék ízlésesen készülnek Giss er-fotó­
nál Piac-utca 43. — Menyasszonyi 
ruha- és fátyolkőicsönzés.

MOZIK MŰSORA
PETÖFl-MOZGÓ: Irgalmas ame­

rikai kalandor film: „SH AKGHAI 
EXPRi&S“. Főszereplő Mar[ene 
rHetrieb. Légiijahb amerikai hír­
adó. Előadások: 4 órakor, három-' 
negyed 6 és féí S órakor, ünnep-« 
napon egynegyed 3 órakor is.

APOLLÓ-MOZGÓ: RETTENE-
n,S IVÁN. Film Oroszország má­
sodik honalapítójáról Előadások 
kezdete kőzíiap délután. 4, egjmiri 
gyed ti és fél 8, 'rasárrtap és wcm 
nepnap délután egynegy-ed 3 óra­
kor is.

METEOR-MOZGÓ: MEGHALOK 
ÉRTED, Egy grandiózus olasz Bt-1 
kusafilm. Csütörtökön egynegyed 
;3, 4, háromnegyed. 6, fél 8 óva,kar, 
pénteken háromnegyed 6, fél 8 
órakor.

CHICAGO GRÓFJA. A difcajrf
gengszterek alvilági harca a tör­
vény ellen. Szombaton Háromne- 
gyed 6, fél 8, \-asárnap ogynegy d 
3» 4, háromnegyed 6 és fél 8 óra - 
kor.

Havi előfizetési díj 599 milliárd •”

Felelő« ererkesalő és kiadó .
RAS.6 ISTVAH.

Sserketníi: HAJDÚ FERENC, 
Szerkesztéses: Debrecen, Piac-u. ü$. W 

IT . emelet. Telefonszám: 2—4. 
Nyomatett a „Szabadság“ nyonids 

és kiadóvállalat körtorgég+pín, 
Felelős n.yomdaisa--gat 6:

MÉNES JÁNOS,

AFRÓHIBOETÉSEK
felvétele: Bajcsy»^Ilins'«ky-uiea 1«,

Szélűi 400 aéépeitse. Párttagoknak ée havi e!6fizetókr,®R 557» koKvezméirv

Ballon-
kabét

fértirttha, n6i kabát, 
szívei, béíésáre

Vágó Sándor
Píac-«tca 38, 
SzéelHHi|l-«í!ea sarok

VESZEK, ELADOK, CSERÉLEK
mindennemű bútorokat, mhanemückct, sxőnycgekct

E Z E I ószeresnél, Vőrösmaity-u. 12«

3b£MH*ATI IMARCMtl 
M KaPOLN AS-UTCAI TEWFLOMBAM

Péntek e«t#> 8.50 ura kor. Szombí\f- 
i'Rggei 7.^0 ci a kor. S^omíbaí. , dói előtt 
iíjóeígi isteoivvi1.elet 10 órakor. >S'gcd1- 
bjvfc délután 5 órakor. Szombat Güte 
S-.30 órakor. Hétköaaap ..reggel 6-48 
<ÚC*Ati4 'MÉH*á*»4L*Kít? 8 órúkfil,

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten, 
eredményesen közvetít 
B.ős'ye Tmre. Debvcjcn, 
Varga-ütés 24. j.dm.

ÁLLÁS

Mindene« félti és töltő- 
fiú Srikvi,.üzembe fel-ete­
tik Homok-utca 140. 6o

VÉTEL
S-arlont to inganyagot oasrél vs-gy 
njagaj áron v-i^l-el, höfeííigóoi''. 
nyulat, gűrányt minduniélc vatihoi i 
es teilst magas áron xAoáial 
RtIBICSEK 8ERNÁT Miklot-utoa 5, 

Telefon: *T7,

I r-O'.vtff* 7. aci. 7607, CEC- 
j lél, szdnyeer. oobclin ferr. 
j niéur. üS'J

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt, gyapjút veritek. 
Pesti-u-tca l. Hatvan-utca 
sarok. Siatbmáry István,

r.'Z. o-Jo

Bnlliansűkc er, arany, 
ezüst, fogarany, réglpéez 
beváltása, Pol tatai át, Hat- 
ran-ntea a. Sz. 551

A'anyat, rsüstöt, brit. 
lijáiei, órákaA, ékszert ve­
szek. Schiifmaan órás, Hat. 
van-utca 6. Sz. 91

ELADÄS

j Tcüat, hSresögbőrt, vad- 
I húr': tuagos áron veszek, 
'Éltáa- 3JL öt>4

TStgyfa deszkák í; oszlo­
pok é'élmiöícrcrt cscríllie- 

.-‘.ök Kinizsi-utca 55, Varga.
t 66

MINDEK T EGY HELY EK i
Bélyegzők készítésé t
Belőzéshez papírok,

Töltőtollak javítása I 
írószerek és papírok

BOCSKAI könyvkeresőé*
Debrecen. Hatvan-n. 15.

EGYES
Mozaiklapok,1 Aholit-ieme-

rzek kaphatók » Debrecen i 
Mükőgyárban. Fürdő-utca, 2.

Kerékpárt, -varrógépet
eladok, votízek, becsorétek, 
tfzaksKorüen javítok, — 
Karáay műszerész, Magosé 
Gi'örgy-tér 9. Sz. 5d8

Egy kia Singer varrógép 
ssírozóént és terményért el­
adó. Arany János-u. 5. 59

Vállvatta 20-000 adópen- 
göévfc, cérnák, rövidáruk ol­
csón , eiőrajzoláe: ,-Favorit“ 
Á>apó-u. 24. Sz Ő78

HoiasSg., biUuV-y-. roka^ 
L űrökéi kíkész.n katona 
V tini os *zűc‘'*'-osi*er, tii- 
munffy.utóA 5L Sü u«>9

Tafpert, íőlsörészért, éle­
lemért, füérfc, kerékpáréit 
békebeli hencsercket, bár­
milyen kárpitos munkát ké­
szítek. Batthyány-u. Kovák.

67.

Szappannak vafó Keiradé- 
kofc és olajat szappanra be- 
csereiek, .Nagy szuppanc?. 
Berek utca 5. Cteapó-juv 
nyár. Ss 565

Szappannak vaJó zeint éa 
olajat szappanra átó$>eréli 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsey-U. 8. 6z. 562

DarafiM 4e oltofctmesu,
cement-, toiyamhomok. 1e- 
tőcserép, kátrány! eme", 
igénylés nélkül kapható.

, Kabv nwzüzlet. Szobobzlai- 
I út 4/e.. Csapó-utca 62. «. 
Telefon 614 9« 566

Wá$r pN

Hl. ÉVFOLYAM,

Június 22. olya.a 
beriség történetébd 
tor emlegetni, idd 
a napon rugaszko| 
dern barbárság, 
reakció roppant c| 
ladás, szabadság 
a Szovjctúuiónak. j 
dig azt fogja az 
tani: a fejlődést 
kísértet meddő, 
élhetetlenül éo mc 

dig csak előre hal
De június 22-nt- 

1103 érvényű, nag 
minden eszteudőb 
aktuális, éppen 
an dó jelentősége ■ 
ma is. És 1016 jól 
cik becstelen szeT 
rabló hordák gyj 
ö'éves évfordulóján 
számba. j

Elsősorban a a 
do világszerte folyj 
fásról keil szólal 
hullámai becsapni 
Munkáslakásokba I 
parasztviskókba ie.j 
és családját féltő j 
dollan utasítja vj 
syiílölködó hangi
■ gyesek a környezj 
különösen a, hatj 
állammal szembe! 
Mégcsak öntudatoa 
nek sem kell ab hl 
felelőtlen mércgkel 
felmérjük. Egyszej 
vünkről, hazánk «I 
jövőjéről van szó.] 
becsületes magyaij 
dákat kíván a vc| 
a nagy üggyé1 
lakását dohos 
felcserélni, aki az I 
hidak alól hiányol 
ros csomagját, a kJ 
magyar vér újabH 
kesedik ? örült <j 
tóink ezt álmodjál 
ság sokatszenvedej 
hazát építő munkj 
miségi tömegei fel 
dúlnak szembe a j 
szágvesztő propagl

Nem igaz az. b 
járendezo demok j 
mák nem képesek] 
megegyezni, nem 
tárgyaló asztalt, a 
ják cserélni a ha 
meggyőzőbb erej-j 
magyar, minden 
harcban, de fris 
Nem háborúra, ha 
zásra’ tartógalják 
gyobb bérért, sz 
munkástól, a n 
ségért harcoló bu 
terv monumentáli! 
végző szovjet eml] 
az egész .földkerd 
ezéid ha sok i 
hosszabb idő mull 
kérdésben remin 
egyezni az ember 
tartó nagy demok

Nekünk, magyj 
a feladatunk, hód
»ödes munkáját t
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